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Kiadja a m.-vásárhelyi függ. 
és 4R-as párt támo utasával 
..SZÉKELYSÉG“ lapkiadóvalI.

"/pr
Szerkesztőség Szentmiklós i 
10 esz., hova a lap szellemi 
részét érintő közlemények 

küldendők.

Kiadóhivatal Kőtár 7. hzám 
ff*

Szerkesztőség telefonja 130 
Kiadóhivatal telefonja 10».

Széna vagy szalma ?
Falb nem jósolhat kritikusabb idő­

ket, mint a minőket most Magyaror­
szág él át. Hiába volt a kormányvál­
ság is, egy lépéssel sem mentünk 
előre, sőt inkább visszafelé kerültünk. 
Az obstrukczió egyre tart, s a mit a 
kormány ezzel szemben tett: a pasz- 
sziv rezisztenczia. Igen, csakhogy ilyen 
már volt, s ez nem kellett sem a 
többségnek, sem a koronának. És 
most ? Lehetséges-e tovább is ugyan­
azt a politikát folytatni, a mely miatt 
Széli Kálmánnak, a ki magasan állott 
a nemzet tiszteletében, távoznia kel­
lett? Folytatni a passzív rezisztencziát, 
nótája volna a Hajmási Péter — Haj­
más! Pálnak, siralmas vergődés, a 
melyet, ha hetekkel ezelőtt sokallottak, 
most ugyancsak nem állhatnának to­
vább. Pedig minden napi várakozás 
csak passzív rezisztenczia, nem egyéb. 
A képviselőkre fizikailag is szenvedő 
ellenállás, de az a nemzetre is, mert 
gazdasági bajaink orvoslására ki kell 
izzadnia a pénzt s obstrukczió idején 
minden kár sokszoros.

Nincs több időnk várakozni, jobbra 
vagy balra, de a kérdésnek s vele a 
válságnak el kell dőlnie.

Ma már szép szóval, parlamenti 
beszédekkel, ujságczikkekkel az obs- 
trukcziót leszerelni nem lehet. A ki 
ilyenben bízik, az túlságosan naiv, 
ilyet vezető politikusaink közt nem is 
találunk. De tévednek azok is, a kik 
tán abban reménykednek, hogy az 
obstrukczió kifárad, kimerül, elalszik. 
Ma már ez sem fog megtörténni. 
Barabásék most már igazán politikai 
egzisztencziájukat kötötték az ügyhöz. 
Itt meghátrálást várni nem lehet, nekik, 
ha rettenetesen fizikai megerőltetésükbe 
kerül is, ki kell tartaniok, mert kü­
lönben két szék közt igazán a pad 
alá esnének.

Türelmetlenül várjuk hát a híreket, 
melyek a kínos válságban vaiami ki­
vezető elhatározásról fognak szólani. 
Széna-e vagy szalma ? Olyan elhatá­
rozás lesz-e, mely javára fog válni a 
nemzetnek, a miben mindenki meg­
nyugodható, vagy olyan, mely tovább 
sodorja hazánkat a veszedelmes ör­
vények (elé ? Soha államférfiul bölcses­

ségre, higgadtságra és belátásra na­
gyobb szükség nem volt, mint ma 
van.

A magyar védő egyesület.
fsak a napokban adtunk hirt arról, hogy 

a Budapesten megalakult Magyar Védő 
Egyesület akczióját az erdélyi részekre is 
kiterjesztette és egyelőre Kolozsváron es 
Marosvásárhelyen szándékozik hatalmas 
árucsarnokokat emelni, amelyek tisztán 
hazai gyártmányokat kolportáljanak.

Az előmunkálatok élén Nagy Sándor 
gyógyszerész lelkes polgártársunk áll, aki 
lankadást nem ismerő fáradtsággal dolgozik 

. azon, hogy városunkban az ige minél előbb 
testté váljon.

I A vállalatnak hiszsziik is, hogy eredménye 
lesz. mert a Magyar Védő Egyesület helyes 

! útra lépett, amidőn társadalmi utón akar 
propagandát csinálni a magyar iparnak és 

! a magyar kereskedelemnek.
Sajnos, de közönségünk a hazai ipar 

pártolása terén még ma is nevelésre szo- 
I rult és a derék egyesület nemes munkát 

végez, amidőn arra igyekszik, hogy a tár­
sadalom minden rétegének a belevonásával, 
a nagy társadalommal együtt, karöltve dol­
gozzék a hazai ipar föllenditésón.

Hogy mily nagy dolgokról van szó, nem 
tartjuk helytelennek lapunk olvasóit tájé­
koztatni a Magyar Védő Egyesület ózdi­
jairól.

Ezek rövidesen a következők lennének: 
I Az egyesület ózdija: a hazai ipar és 
I mezőgazdasági termelés és a hazai munka 
I és kereskedelem védelme és fejlesztése. A 

magyar birodalom gazdasági és ipari ter- 
, ölelésének védelmét és fejlesztését ezélzú 
j mozgalmaknak és az e czélokra törekvő 
j érdekeknek egyöntetű és országos képvi- 
I selete, úgyszintén e czélok érdekében al- 
; kötött törvények, rendeletek és hatósági 
J intézkedések gyakorlati végrehajtásánál a 

hatóságok támogatása és a végrehajtás 
I ellenőrzése.
j Ezen ózdiból feladatai a köveik 3zők : 
i a) Teljes erővel odahatni, hogy a ma­

gyar birodalom határain belül a belföldi 
termelés a küllőid! árubehozatalt nélkülöz­
hesse ; e őzéiből reá mutatni azon módokra 

j os gyakorlatilag alkalmazni azon eszközü­
ket, a melyek segélyével a behozatal hazai 

, termeléssel pótolható.
b) A közvéleményt, hatóságokat, fogyasztó 

csoportokat, gyárosokat és kereskedőket, 
úgyszintén a kormányt és törvényhozást ez 

: ügyekben tájékoztatni és azoknak szakvé­
leményt adni, továbbá a szükséges társa­
dalmi, kormányzati és törvényhozási intéz­
kedéseket kezdeményezni, illetve a más ol- 

, dalról kezdeményezett mozgalmakat és tett 
intézkedéseket támogatni.

r) Különösen kereskedőknél odahatni, 
hogy szükségletüket a hazai termelésből 
fedezzék, szükség szerint a belföldi iparo­
sokat, kereskedőket és fogyasztókat egye­
sületekbe, szövetkezetekbe tömöríteni oly 
ózdiból, hogy a hazai termelés erősbittes 
sók. illetve mely ágban hazai termelés 
nincs, lehetővé váljék.

d) Ellenőrizni a közszállitásokat az egye­
sület ózdijainak szempontjából, úgyszintén 
odahatni, hogy külföldi munkaerők a hazaiak 
rovására ne alkalmaztassanak.

e) Gyakorlati utón a hazai termelés fej­
lődését. versenyképességét és értékesítését 
előmozdítani, úgyszintén egyes termelési 
ágak fejlődésének akadályait felderíteni és 
azok elhárítását előmozdítani. E czélból az 
egyes termelő csoportokat szakelőadások, 
felolvasások, minták bemutatása, kiállítások, 
különösen vándorkiállítások, vásárok és 
mintagyüj lenié nyék. a hazai szakirodalom 
és szaksajtó pártolása és fejlesztése és 
azok termékeinek széles körben való ter­
jesztése által a technikai és gazdasági vív­
mányokról folyton tájékoztatni és uj vagy 
jobb h wczikkek és áruk, újabb találmá­
nyok és termelési (gyártási) eljárások meg­
honosítását, illetve kiaknázását előmozdí­
tani.

f) Hazai ipari és mezőgazdasági termé­
küket és azok származását nyilvántartani 
és a sajtó utján ismertetni. A külföldi be­
hozatalt folytonos figyelemmel kisérni és a 
hol az elkerülhetetlen, legalább odahatni, 
hogy a hazai fogyasztók minél olcsóbban 
jussanak jó behozatali árukhoz.

g) Ezen czélok és feladatok elérésére 
országos szervezetet alkotni és a már fenn­
álló vagy ezután alapítandó gyári és kis­
ipari, gazdasági, kereskedelmi és társa­
dalmi egyesületekkel, szövetkezetekkel és 
érdekképviseletre hivatott tényezőkkel köz­
vetlenül és sajtó utján állandó érintkezést 
fen tartani.

Levél Szováta fürdőről.
tekintetes Szerkesztő ur!

Nagy lelki gyönyörűséggel szemlélem, 
hogy a természet e remek helyén, mint 
lendül fel a régebben csak tengődött türdu 
s mikép változik át a régi unalmas fürdői 
élet pezsgő, eleven életté.

De nagy az örömöm afölött is, hogy most 
nemcsak a szilkebb erdélyi hazarészből lá­
tom a nagyszámú fiirdözö közönséget kike­
rülni, hanem szeretett hazánk majdnem 
minden részéből látok neveket a fiirdőzők 
névsorán.

S midőn ezt a tényt nagy megnyugvással 
konstatálom, nem hallgathatom el azt sem. 
hogy egy fürdőnek nem elég az, ha gyógy­
vizei biztos hatásnak. Kell oda még más 
valami is, mind a mit a természet oly pa-
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zárul adott meg a szovátai fürdőknek, kell 
oda egy kis figyelmesség is, de kell oda 
még egy pár jó szem is, amely mindent 
meglásson, mert a fürdőző közönség nem 
azért megy oda. hogy apró-cseprő figyel­
metlenségek miatt boszankodjék.

Pedig e kifogásuk nagyrésze olyan, ami 
nem kerül áldozatba, csupán egy nagyon 
kis utánjárásba. Hogy pl. felhozzak a hiá­
nyokból egy és mást: az. alsó telepen már 
reggel 10 órakor a sósmedenczénél nincs a 
zuhanyozáshoz viz, pedig ez elengedhetet­
len kellék a fürdéshez. Nincs pedig viz 
azért, mert akit illet, az nem látja meg, 
hogy a vizhuzó pumpa nem működik jól s 
ez a kis jószág boszantja a fiirdöző kö­
zönséget.

Az alsó telepen pl. este ázsiai sötétség 
uralkodik, pedig a lámpafák ott díszeleg­
nek, váljon miért? Talán elfogyott Szóvá- 
tán a petroleum ? Hiszen itt a világítást a 
fösvénységéről hires Veress bácsi is fenn­
tartotta, váljon ki lobot még nálánál is fös­
vényebb ?

A felső telepen levő „Fekete tó“ kazán­
jai a vizmohától annyira síkosak, hogy ott 
nem lehet egy lépést tenni biztosan, az o 
miatt panaszolok jó adag gorombaságot 
kell tegyenek zsebre az ottani fürdő fel­
ügyelőtől. Hetykén hangoztatva, hogyha 
nem tetszik igy, hát ne fiirödjenek.

Hát ezek a sérelmek bizony mind igen 
csekélyek, melyeket az. akit illet, könnyen 
orvosolhat. A közönséget pedig megóvja a 
szükségtelen boszuságtól.

De ezt a figyelmességet meg is érdemli 
az a közönség, mely az idén oly szép 
számban kereste fel Szovátát.

Hiszen ez a közönség nemcsak követel, 
de ad is, mit bizonyít a múlt vasár­
nap rendezett és igen fényesen sikerült jó- 
tékonyczélu hangverseny. Az a 3- 40U 
korona tiszta haszon igenis az áldozatkész­
ségről beszél. No hát az ilyen közönséget 
óvni kell a bosszúságtól, mert ezt igazán 
megérdemli.

Kérem a t. Szerkesztő urat, adjon egy 
kis teret b. lapjában jelen soraim részére, 
hátha okul belőle az. a saját hasznára,
akit illet.

Szováta. 1903. jul. 20.
Tisztelője : egy fiirdöző.

pénz
ben

HIKE K.
Maros-Vásárhely, 1903 jul. 22.

— Rendes törvényhatósági
közgyűlés. A városi törvényhatóságnak 
— a mint már jeleztük is — f. hó 25-ón 
(szombaton) d. u. 3 órától kezdödüleg a 
városháza tanácstermében ülése lesz. A 
tárgysorozat — melyet térsziike miatt la­
punk holnapi számában közlünk — már ösz- 
sze is van állítva; 24 pontból áll. Az első 
pont a Gróf Khuen-Héderváry miniszterel- 
elnök leirata a maga és miniszter társai 
kineveztetéséről. ügy halljuk, hogy az ál­
landó választmány olyan forma javaslatot 
akar a törvényhatóság elé terjeszteni, mint 
a milyent Kolozsvár város törvényhatósága

is elfogadóit t. i. hogy a miniszterelnököt 
támogatni fogja. Reméljük azonban, hogy 
a hazafiasai! gondolkozó communitási Ingok 
ilyen értelmű javaslatot el nem fogadnak, 
mivel az osztrákok által ránk küldött grn- 
nicsárt, a ki a hőszabadságok elnyomására 
törekszik, magyar törvényhatóság nem tá­
mogathatja ; különben a függetlenségiek 

! résen lesznek.
Pénztárvizsgálat Ma délelőtt 

egész váratlanul megjelent a városi pénz­
tárban Orosztan István v. tanácsos, pol- 
gármestorhelyettes a pénztár vizsgáló bizott­
sággal és ott vizsgálatot tartott. Úgy a 

énztárt, mint az ügykezelési teljesen rend­
találták.
Jótékonyczélu hangverseny 

Szovátán. Folyó hó 19-én a szovátai 
fürdő vendégek az „alsó telepen“ a „sze­
gényházak“ alapjának megteremtésére táncz- 
c.zal egybekötött hangversenyt rendeztek. 
A szépen összeállított műsor minden egyes 
száma jól sikerült. 1. Nyitány, melyet Oli­
vér népzenekara adott elő. 2. Külföldi eln­
ökeimből czimen Csiky Lajos thcologiai 
tanár tartott szabad előadást. Valóban na­
gyon lendületesen, élvezetesen mutatta he 
skocziai élményeit. 3. Trió Mázastól, előad­
ták Mestitz Mór, dr. Agyagási Károly és 
Metz Albert. Előadásuk művésziesen szép volt. 
4. Szavalt Udvari Anmiska igen sikerültén, 
ő. Sebestyén Irén énekelt nagy hatással. 
Mondhatjuk a műsor minden egyes száma 
rendkívül jól sikerült, melynek legszebb 
elismerése volt az egyes számok után fel­
hangzó szűnni nem akaró tapsvihar. Az 
anyagi siker is nagy volt. Tiszta jövedelem, 
mely a szegényházakra fordítható, a 310 
koronát meghaladja. A műsor lefolyása 
után táncz volt. mely késő éjjeli órákig 
tartott. A közönség nagyon óhajtaná, ha a 
.127 község, melynek birtokában van a 
Szováta határán levő Székhavas, hozzájá- 
.járulna a szegény házak felállításához. A 
székely akczió ezzel nagyot nyerne, mert a 
szegény székelyek, kik betegségük gyógyí­
tására ide jőnek, a szegény házakban meg­
húzhatnák magukat ittlétük alatt. Igen ne­
mes tett dicséri Illyés Lajos fürdőtulajdo­
nost. ki a szegényházak felépítéséhez szük­
séges telket ingyen ajánlotta fel. Íme rövid 
idő alatt egy hangversenynyel kapcsoltan, 
hogy fog a szegény házak eszméje megva­
lósítást nyerni.

— A szegediek árucsarnoka.
A szegediek dr. Horváth János az [O. K. 
11. ipari osztályának főnöke és a Magyar 
l edő Egyesület ügyvezető bizottsági tag­
jának közreműködésével megcsinálták az 
ottani árucsarnokot. Összesen 25000 kor.

reztek. melyek apró 
be. Most az Orszá- 

I 80S Központi Hitelszövetkezet a csarnokot 
! fölvette tagjai sorába és részére 44000 kor.

hitelt szavazott meg. A kereskedelmi mi- 
I uiszter 20000 korona államsegély t és 20000 
j korona állami hitelt nynjt a csarnoknak.
■ A kolozsvári és marosvásárhelyi árucsar- 

nokok anyagi támogatása végett a Magyar 
Védő Egyesület megindította a tárgyaláso­
kat az Országos Központi Hitelszövetkezet­
tel és a kereskedelmi minisztériummal.

értékű üzletrészt jegyez 
; részletekben fizetendők

Jeremiás Arnold védőegyesületi főtitkárt az 
egyesület iigyvezetősége utasította, hogy 
a jövő hóban Kolozsvárra, onnan pedig 
Marosvásá/helyre utazzék a részletek egy­
öntetű megállapítása és az akczió eröshi- 
tésc czéljából. Mindkét helyen az. előmun­
kálatok serényen folynak. Akik a csarnokban 
részt akarnak vonni Kolozsváron Kuszkó 
Istvánnál a Védő egyesület kolozsvári fiuk 
jónak titkáránál. Marosvásárhelyen pedig 
Nagy Sándor gyógyszerésznél u Védő egye­
sület ügyvezető bizottsági tagjánál jeleni 
kezzenek és ott bővebb felvilágosítást 
nyerhetnek.

Kutyamarás A rendőrkapitány­
ság már régebben elrendelte 41) napra az 
ohzarlatot. de arról nem gondoskodik, hogy 

i rendelem he is tartassák. Ennek a lianyag- 
I ságnak és nemtörődömségnek tudandó be 
j az. hogy a kutyák szabadon csatangolnak 

az utczákon s bizony a merészebb termé­
szetűek rá is rontanak a járó-kelőkre. A teg 
nap délután is egy kutya a Jókay-utczában 
ráugrott Deutsch Arnold 12 óvés flora és 
azt összeharapdálta. A kutyát nem sikerült 
elfogni. A fiút - akit a kutya több helyen 
mogliarapott az orvosok ápolás alá vet­
ték. addig is, mig a kutyát sikerűimül el 
fogni annak megállapítása végett, ha váj­
jon nem volt-e veszett? — A rendőrkapi­
tányságnak pedig b. figyelmébe ajánljuk 
áog.i^i gondoskodjék rendeletéinek szigora 
betartásáról.

— Osztrák pimaszkodés. Va­
lahány alantas lapja van a császárváros­
nak. mosdatlan, piszkos szájával most mind 
bennünket gyaláz, magyarokat. Utczai napi­
lap, heti újság, folyóirat mind köpköd és 
rugkapálózik. A mocskos Wiener Caricaturen, 
a helyett, hogy mezítelen alakjaival igye­
keznék továbbra is az oesmánykodást ter­
jeszteni hazájában, szintén beáll azok so­
rába, akik a magyart ugatják. Legutóbbi 
számában pedig a legnagyobb arczát- 
lansággal tolakodik közeliinkbe ez az újság. 
Atkozott fajnak, csúszó-mászó féregnek ne­
vez bennünket, mivel, hogy nem szereljük 
hallgatni a „Gotterhaltet.“ Ha nem sze­
reljük, — folytatja a piinaszkodó osztrák

hát siketüljünk meg és imádkoznunk 
kellene minden éjjelen, hogy („Gotterlialte“) 
az Isten tartsa meg a császárt, ki belőlünk 
magyarokból, a senkiből és semmiből vala­
mit csinál. Majd meg igy zengi tovább da­
lát a hülye osztrákja: „11a a magyarok 
egyedül állanának, ha elszakadnának tőlünk, 
ng\ kcnytclnnek volnának koldulni jönni 
hozzánk a pusztákról !“ - A „Wiener
Caricaturen“ egyik mégtébolyodott agyú 
lantosa zengi mindezt rólunk versben, ékes 
bécsi dialektusban. Annyira otromba, anv- 
nyira pimasz ez az. osztrák tolakodás, hogy 
komoly szót alig érdemel. Minden magyar 
kávéház tulajdonostól elvárjuk, hogy ezt 
a szenylapot a jövőben elutasítja. Felhív­
juk reá a kormány figyelmét is abban a 
reményben, hogy ezt az újságot kitiltja az 
országból.

A fegyverekkel való keres 
kedés korlátozása Láng Lajos ke­
reskedelmi miniszter legutóbb vnlameimvi

H legkényesebb kerékpár cs varrőgepjavításokat bármilyen rendszerű 
SfÄ S «L t*rtunh mezőgazdasági
gepeh, electromotor, dynamegép, kerékpár, minden rendszerű családi és íparoo 
varrógép, torna co sporteszközökből cs részletfizetésre is szállítjuk. P

ftseber Gyula és fiai
szállítjuk.

n valódi Singer varrógépek és Diirkopp 
kerek párok főrak túra Marosvásárhelyt.
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másodfokú iparhatósághoz rendeletét inté- 
zett, amelyben közli, hogy a honvédelmi 
miniszter a tényleges állományú honvéd 
fegyvermestereknek a fegyverekkel s az 
ezekhez tartozó szerelékekkel és fegyver- 
alkatrészekkel való kereskedés iizését meg­
tiltotta. Úgyszintén megtiltotta nekik, hogy 
az említett czikkek beszerzésére egyes cé­
geket reklámszeriien ajánljanak. A keres­
kedelmi miniszter felhív ja a II. toka ipar­
hatóságukat. hogy a rendeletet miheztartás 
végett közöljek az. elsőfokú iparhatóságokkal.

Teljes vasárnapi munka 
szünet a korcsmák es pálinka 
mérőkre. Bereg-megye képviseleti gyű­
lésén azt a határozatot hozta, hogy ki­
mondja a megye egész területére az ünnep 
és vasárnapi munkasziinetoken a korcsmák, 
pálinkamérések egész nap zárvatartását és 
ez intézkedés követésére fel fogja hívni az 
összes megyéket és törvényhatósági váro­
sokat. Ezen üdvös határozatot melegen 
ajánljuk a mi törvényhatóságaink figyel­
mébe is.

A budapesti Magyar Ipar­
művészeti Társulatnak lakbe- 
rendezési kiállítása július és attg. 
hónapokban hétfő és péntek kivételével 
naponként 9 --! óráig megtekinthető az 
Orsz. Iparművészeti Múzeumban. Hétközna­
pokon a beléptidij 110 fillér, vasárnapon 30 
fillér. A Budapestre utazók különös figyel­
mébe ajánljuk ezt, mert a nyári hónapok­
ban a főváros látnivalói igen megcsappan­
tak. A kik barátja! a modern miiiparnak, 
azok sok élvezetet nyerhetnek a Magyar 
Iparművészeti Társulat lakberendezési tár­
latán és bazárjában eladásra kerülő tár­
gyakon, amelyek egyrészt a magyar mű­
vészi ipar haladottságát dokumentálják, 
másrészt pedig arra tanítanak, hogy a mű­
vészet segítő kezével a lakásban a fáradt 
test pihenő helyét miként kell a lélek ott­
honává is varázsolni.

— A ..Marosvásárhelyi ev. ref, I 
egyházi dalkör" Kovács Pál kar­
nagy vezetése alatt f. hó L’ö-én (szombaton) 
a Petri Zsigmond és társai Kossuth Lajos- 
utczai vendéglő kerthelyiségében a székely 
földi kirándulás költségeinek részbeni fede­
zésére, az ott előadandó darabokból bemu­
tató nalestélyt rendez. Belépődíj személyen­
ként l korona, b eliiltizetések köszönettel 
fogadtatnak és hírlapikig nyiigtáztatnak. A 
nemesezélu dalestélyre o helyen is felhívjuk 
a nagyközönség figyelmét.

Tánczmulatság Szabódon 
Szabódon, 11)03. augusztus hó 1-én az is­
kola termeiben, az ottani unitárius templom 
javára kosaras, nyári tánczmulatságot reu 
deznek. A rendezőség élén Kédiger Géza 
unitárius pap áll. A nemes czélu mulatság 
iránt nagy az érdeklődés.

Rendőrkapitányunk figyel­
mébe, löbb oldalról vettük a panaszt, 
hugy városunknak amúgy is eléggé nyo­
morúságos szabad fürdőjében, az Erzsébet 
ligetben, képtelenség tisztességes nőnek 
fürdeni, mert bizonyos férfiak nagyon is 
visszaélnek a természet adta jogokkal 
Szóval kedvtelésből, vagy kíváncsiságból a 1 
nők és férfiak fürdőjét elválasztó deszkafal 
lappancsát felnyitogatják és a legszemér­
metlenebb módon gusztálgatják az ott für- 
duző hölgyeket, fűszerezve pikáns megjegv- 
zesekkel az ott látottakat. Kérjük a rendőr- j 
kapitány urat, hogy ezen a lehetetlen hely- 1 
zeten változtasson, s azokat a nagyon ki- ' 
vancs. urakat, kik a fürdőzést panorámává, '

óhajtják átalakítani, büntesse meg szigorúan 
mert az ők eljárásuk igazán nem vall ga­
vallér* ágra.

Fel kifizetéseit A szovátai für­
dő telepen a létesítendő „szegényházak“ 
alapjára rendezett hangverseny rendezősége 
e-.uton mond köszönetét és nyugtázza a 
feliilfizetéseket. Felülfizettek: Nagy Sándor 
ti kor-- Sándor János, br. Mamsberg Sán- 
dm, gr. Béhli Kálmán, br. Solymossy László 
dr. .lárend József H-ii koronát, Éltető Al­
bert, Illyés Lajos 5—ö korona, (Jsongvai 
Lajos, dr. Agyagásy Károly Deák Lajos, 

yöngyössy Kóla 4—4 korona, Koudray 
János, dr. Sándor Balázs 3—3 korona, 
dr. Mezey Géza, Haader Sándor, Ha­
jós Gyula, özv. Illyés Sándorné, Kovács 
Dezső. Agyagásy Vidor, Meztitz Mihály és 
Mór, Mikó Imréné, Tóth Ernőné, Körösy 
Sándor, \ay Béláné 2 -2 korona, Köllő 
Ignácz, Ágoston Ágoston, Gyárfás Károly, 
dr. Eötvös Gerö, Barabás Endre, Filop Al­
bert. N. N., Kádár Andor, Lote Vilmos

I Marosvásárhelyre s ugyanezen árak mellett. 
Jelentkezéseket esetleg előre is elfogad 
Bécsi József bérkocsitulajdonos. 3—5.

TÁVIRATOK.
— A „8 z 6 k e 1 y s ó g* eredeti táviratai. —

Képviselőhöz.

Apponyi beszéde.

(Bpest, 1903. jul. 21. d. u. 3 ó.)
Végre megszólalt a mai képviselő- 

házi ülésen Apponyi Albert gróf is.
Nagy beszédében az obstrukezió 

ellen szólt, (eltárván azokat a nagy 
sebeket, melyeket az obstrukezió 
okozott.

Elismerte, hogy a magyar Ve-
Ajlay Béla, Keresztes Aurél, Héjjá Albert’, ! zérleti OyelVnek előbb—Utóbb
Szántó IC árui v 1-1 Ui. T........ I • i i. - I _ _ 11 «... ..Szántó Károly 1 -1 kor., Incze Lajosné 
4U till. Petróczy Gizella marosvásárhelyi 
fényképész Ajtay Béla utján a „szovátai 
sókárpátok "-ról készített levelezőlapok első 
1000 példányát díjmentesen ajánlotta fel; 
őriin Vilmos marosvásárhelyi nyomdatulaj­
donos pedig a műsor és plakátok ingyen 
nyomásával járult a jótékony czélhoz.

Németnyelvű meghívó Az 
aradi ezredparancsnokság Benedek Árpád 
hírlapírót, az. aradi Függetlenség szerkesz- 1 
tőjét valami katonai beostiletfigyben teendő i 
tanuságtételre németnyelvű levélben hívta 
meg. Benedek Árpád erre lapja mai szá­
mában a következő nyiltlevélbeu válaszol 
Dietrich ezredesnek: I

Ezredes ur! Meghívást kaptam ma az ön * 
névaláírásával, melyet magánlevélnek kell 
tekintenem, mert olyasvalakihez, czimezték 
aki önökkel semmi néven nevezendő össze- I 
köttetésijén sincs és éppen ezért, amit kér- 
nek tőlem, egészen szivességszámba megy. 
Ezredes ur én magyar ember vagyok, ön | 
pedig egy magyarországi ezrednek parancs- j 
noka, tehát joggal elvárhatom, sőt megkö­
vetelhetem, hogy annak a nemzetnek a 
nyelvén beszéljen velem, amelynek a föld- ! 
jón él, amelynek én a fia vagyok, ön pedig 
a katonája. Ezredes ur bizonyára termé­
szetesnek fogja találni, hogy a németle- 1 
\élro sem védvén, sem más formában nem I 
válaszolok s a jelzett időben az. önök ren­
delkezésére nem állok. Magyar meghivásnák I 
azonban bármikor szívesen eleget teszek. í 
Hazafias üdvözlettel Benedek Árpád. I

Mentessége I<
kikutatása, családfák összeállítása és nemesi 
ezimerek lefestése elfogadtatik. — Uz.im a 
kiadóhivatalban. 21_30

Három koronáért Szováta 
ée Korond fürdőre lehet menni.
Naponta kocsijárat indul reggeli 4 órakor , 
a Lászlú-iéle vendéglő elől Balavásárra, I 
honnan a tovább szállítás vasúton történik 
Sóváradig s innen ismét kocsi áll a közön- 
súg rendelkezésére. A kocsibér személyen­
ként Marosvásárhely-Balavásár között 1 | 
korona, a vonat Balavásár—Sóvárad között 
I kor. és végül Sóvárad Szováta szintén ,
I korona. Így tehát az egész ut 3 koro- | 
■iába kerül. A visszajövetnél a kocsi a ha- 1 
lavásári állomásról délután 3 órakor indul

be kell következnie, mert az 
törvényben biztosított joga a 
nemzetnek, de ő most az időt 
ennek kivívására alkalmatlannak 
tartja.

Elismerte azt is, hogy az eddigi 
kormányok e tekintetben 
mulasztást követtek el, de a
korona ebben nem hibás.

Beszéde végén kéri az ellenzéket, 
hogy a harezot halaszszák az őszre, 
nehogy a nemzet elvérezzék. A jobb­
oldal óriási tapssal honorálta Apponyi 
hatalmas beszédét.

Héderváry bukása.

(Bpest, 1903. jul. 22. délután 3 ó.) 
Parlamenti körökben a Héderváry 
miniszterelnök helyzetét lehetetlen­
nek tartják.

Bizonyosra veszik, hogy a minisz­
terelnök — belátva küldetésének 
sikertelenségét, — még a hét 
végén Ischlbe utazik, hogy beadja 
Őfelségénél lemondását.

A függetlenségi párt értekezlete.

(Bpest, 1903. jul. 22. d. u. 3 ó.) 
A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt 
tegnap este a Tóth János alelnök el­
nöklete alatt ülést tartott.

A párlkörböl kilépetlek az ülé­
sen kijelentették, hogy a pártkör 
kötelékébe Visszalépnek.

A Bakonyi indítványára Tóth Jánost 
a harcz idejére ügyvezető alelnóknek 
választották meg, ki azt el is fo­
gadta és átvette a párt ügykeze­
lését.

Felelős szerkesztő:
Dr. Sárkány Miklós.

Társszerkesztők •.
Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert
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A fogfájást
páv perez cilutt meg szünteti uz

Erdélyi fogcsepp
Ára 60 fillér. 149

Uószvény és csuzból eredő fájdalmuk 
megszüntetésére legjobb es leyyyor 

suliban ható szer a

Jthcuma-ksnőcs.
Ara I és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az,,Arany szarvas
gyógyszertárban, M.-X ásárhelyt, 

a Plebánia-te ni p 1 o m mell et t.
E gyógyszertárban az összes Imi­

ből hirdetett gyógyszerek kaphatók és

megrendelhetők

^R«EÍ4*iBsfc+iiaraP^5.-*;w

— Gyurka! Ne honczegj a szép ka­
bátoddal, mert az ipari szövetkezet szabó 
ipari csoportjánál abból a sok gyönyörű 
kelméből, ami ott raktáron van, nekem is 
tudnak olyat csinálni. — Úgyis tudom, 
hogy te is ott csináltattad.

Megyek nyomban magam is oda, mert 
ezen szövetkezetnél lehet a legjobban és 
legjutányosabban ruházkodni.

T K L U F 0 N 101 S Z A M.

A D1 ÁRPÁD
KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁR1IHLYT, FŐTÉR 7. SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaim­
nak, hogy

Könyvnyomdámat

a mai kor igényeinek megfclelőleg teljesen újonnan berendeztem.
Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudo­

mására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jöv őre is j

---------- db

WM'á

JYtegrendelésre 
gyorsan és 

ízlésesen készít: 
Esküvői-, báli- és 
alkalmi meghívót 

díszes kivitelben. 
Névjegyek-, tánc­
rendek- és el­
jegyzési kártyák
a legegyszerűbbtől 

a legdíszesebbig.

t-í. : -"/n
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„gzékelység“

SZÉKELY TANÜGY 
MARÖS-TORDA

MAROSVÖLGY.
KIADÓHIVATALA.

DxV/ÁvÁNyA>v>t

g/tllandó raktár:
Községbirásko- 

dási-. körjegyzői
halottkéml-, í0sM 

'Zí'XH'Xiskolai- és a róm. 
kath lelkészt hi­

vatal részére 
szükséglendő 

nyomtatványok­
ból.

, MS-5
-
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Hirdetésedet
^ lapunk kiadóhivatala "V*

oIcqö árban felvesz.
Húsz korona bevásárlásnál életnagyságu arczkcp ingyen

a ____ ____ _____ _________ ____
~ ,, ípoUlssclib részletben is 2U koronára bevásárol, egy saját,Minden vevő. ki a „Hement . bazarbau egy. -J- ^ árUképet kap Minden, még a legcsekélyebb összeg is

vagy tetszés szerinti fénykép után eletnagysagu mgy P P ki ,, i.... életnaqv-egy fénykép bonnal lesz nyugtázva, s ba az összeg 20 koronát fate.*, teljesen tngyen ^ “galva. az e.etnagy
ságu arczkép — Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. terítendő míg.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok! A Pansi aruhaz versenyárát: ~/3y

*5T Daczára a feltűnő szép ajándéknak, áraink az. elismert (Kvl’tVcr)'r.t)'‘kr. és feljebb!''"' *l"drb'ftrli' fürdő
fegyintézetben kötött) csak 26 kr., teil, ugyanaz 0 kr - Sly) csak 16 kr. - 1 pár kézelő fehér, 6 rétti
ing és nadrág 14 kr. es feljebb. - 1 <lrb .g,a.ll,v„.(',i, ciiezerin szappan li'kr. - Kálódon» fogpaszta 27. Stomntin 27, Tbiinol 

03 kr »vári csokor 16 kr. í d b Regatta nyakkendő 2d Vr,P selyem S3 kr - - drb selyem színházi sál 66 kr -párb&laEc/ke^yü^férfl vagy női, legjobb muiÄög^ 15 kr —^6 'K^e^afsöimdräg csak^ős"^8^— l^drb szürke^natfrii^'öö

fMJ,EÄ« Gs’h' - fSokSJd «h. - L.bd”äk i*g,,ék ,™„.. ....... ur°s»-....u.;
Ii llmliníis TióVllfl ni Últalom CS IUISZÍljaildékok. Vizes, boros rs söius poharak, dohány-, s/.oar, szí

..... .........MÍJBÍW
kr. Férfi ingek nagy választékban. Czipők. levélpapírok dobozokban, setabot újdonságok. .Iánk. di. /.m
nagy választékban. — Legolcsóbb árak, ...... 0 .. oU • hm
m a REMÉNYI bazárban (gr. Lazar palota, átjáró utcza 3 ik ajtó.

126 A Maros-csapói gazdaság Siculia székely iparczikkek fő bizományi raktára.
Legolcsóbb bevásárlási forrás'J Elv nagy forgalom csekély haszon! Legszolidabb árak! ^

Figyelni a ezégre és nem mással összetéveszteni.
Nyomatott Atli zupád könyvnyomdájában Mtuos-Vásárhelyt.
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